
Finanz- und Liegenschaftsausschuss
Wahlzeitraum 2019 - 2024

Niederschrift

über die 17. Sitzung des Finanz- und Liegenschaftsausschusses (FuLA/17/2019-2024) der
Stadt Neustadt an der Orla (öffentlicher Teil)

Datum, Uhrzeit: 18.01.2022, 18:30 Uhr bis 18:37 Uhr
Ort: Ratssaal des Rathauses der Stadt Neustadt an der Orla,

Markt 1, 07806 Neustadt an der Orla

TAGESORDNUNG:

Öffentlich:
1. Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil)
2. Genehmigung der Niederschrift der 16. Sitzung des Finanz- und

Liegenschaftsausschusses vom 16.11.2021 (öffentlicher Teil)
3. Bürgeranfragen/Verschiedenes

Anwesenheit:
Weiße, Ralf Bürgermeister
Herrgott, Christian Ausschussvorsitzender – Stadtrat
Döpel, Peter Ausschussmitglied – Stadtrat
Löscher, Ralf Ausschussmitglied – Stadtrat
Dr. Rebelein, Dieter Ausschussmitglied – Stadtrat
Weiser, Pascal Ausschussmitglied – Stadtrat
Will, Danny Ausschussmitglied – Stadtrat
Käßner, Mandy Ausschussmitglied – sachkundiger Bürger
Ricke, Ina Ausschussmitglied – sachkundiger Bürger
Schmidt, Gerold Ausschussmitglied – sachkundiger Bürger
Heim, Alexander Fachbereichsleiter Verwaltungsmanagement
Peter, Jens Fachdienstleiter Gebäude- und Liegenschaftsmanagement
Schwalbe, Ronny Fachbereichsleiter Stadtmanagement
Weller, Jana Fachdienstleiterin Bau

Abwesend:
Kaufmann, Ronny Ausschussmitglied – sachkundiger Bürger – entschuldigt
Sachse, Carsten Ausschussmitglied – Stadtrat – entschuldigt
Schmidt, Simone Stabsstelle – entschuldigt

TOPOeffentlich='Ja'TOP 1: Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil)

Herr Herrgott begrüßt die Anwesenden und wünscht ihnen noch alles Gute für das neue Jahr.
Er eröffnet die 17. Sitzung und stellt fest, dass sämtliche Mitglieder des Finanz- und
Liegenschaftsausschusses ordnungsgemäß geladen wurden. Von acht Mitgliedern sind sieben
Ausschussmitglieder anwesend. Der Finanz- und Liegenschaftsausschuss ist somit
beschlussfähig.

Die Tagesordnung mit den dazugehörigen Unterlagen ist den Ausschussmitgliedern fristgerecht
zugegangen.

Herr Herrgott verweist darauf, dass die Erstellung der Niederschrift der 16. Sitzung (öffentlicher
Teil) etwas länger gedauert hat. Aus diesem Grund konnte sie noch nicht in das
Gremieninformationssystem eingestellt werden. Er stellt den Antrag, dass der TOP 2
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Genehmigung der Niederschrift der 16. Sitzung des Finanz- und
Liegenschaftsausschusses vom 16.11.2021 (öffentlicher Teil)

von der Tagesordnung genommen wird.

Antrag:
Die Mitglieder des Finanz- und Liegenschaftsausschusses stimmen der Kürzung der
Tagesordnung zu.
Abstimmung: Ja: 7 Nein: 0 Enthaltung: 0 Befangen: 0 (einstimmig/mehrheitlich)
Der Antrag wird einstimmig angenommen.

Die nachfolgenden Tagesordnungspunkte verschieben sich entsprechend.

Die Mitglieder des Finanz- und Liegenschaftsausschusses bestätigen die vorliegende
Tagesordnung (öffentlicher Teil).
Abstimmung: Ja: 7 Nein: 0 Enthaltung: 0 Befangen: 0
Damit wird die Tagesordnung einstimmig angenommen.

TOPOeffentlich='Ja'TOP 2: Bürgeranfragen/Verschiedenes

 Herr Schmidt informiert darüber, dass viele junge Neustädter Bürger verärgert sind, weil in
der Sport- und Festhalle jetzt das Impfzentrum untergebracht ist und die Sportaktivitäten
"reihenweise" ausfallen. Frau Käßner teilt mit, dass es am 17.01.2022 einen Impftermin gab
und es auch vorerst keinen weiteren Termin geben wird. Herr Schmidt verweist darauf, dass
die Schüler nicht informiert wurden, dass aufgrund des Impftermines in der Sport- und
Festhalle an diesem Tag kein Schulsport stattfindet. Herr Herrgott wird diesbezüglich der
Schulverwaltung mitteilen, dass bei künftigen Terminen in der Sport- und Festhalle bessere
Absprachen getroffen werden müssen. Auf Anfrage von Herrn Weiser teilt Frau Käßner mit,
dass das Impfangebot von 110 Personen angenommen wurde.

 Auf Anfrage von Herrn Dr. Rebelein teilt Herr Heim mit, das der Haushaltsplan vor dem
Weihnachtsfest an die Rechtsaufsichtsbehörde übergeben wurde. Die Eingangsbestätigung
mit Datum vom 21.12.2021 liegt vor. Die vorzeitige Bekanntmachung wurde beantragt. Bis
zum heutigen Zeitpunkt erfolgte diesbezüglich noch keine Rückinformation. Da der
Haushaltsplan keine genehmigungspflichtigen Bestandteile hat, wird er am 29.01.2022
öffentlich bekannt gemacht.

 Herr Döpel fragt an, ob der Kauf des Bahnhofsgeländes abgeschlossen ist. Dies wird
bestätigt.

Da es keine weiteren Fragen gibt, beendet Herr Herrgott den öffentlichen Teil um 18:37 Uhr. Es
folgt der nichtöffentliche Teil.

Christian Herrgott Manuela Klimkeit
Ausschussvorsitzender Schriftführerin

Verteiler:
Bürgermeister, Stadtratsmitglieder, sachkundige Bürger, Fachbereichsleiter, Fachdienstleiter, Gremienmanagement (z. d. A.)


